

16日晚，被稱為「中超史上最  
大牌外援」的法國球星安歷卡一  
身休閒裝扮亮相上海城市雕塑藝術中心，出  
席某網絡遊戲的推廣活動。這是這位申花隊  
法國外援首度在中國媒體前公開亮相。

# 首度公開亮相 數百傳媒爭相採訪

# 安歷卡為贏波加盟申花

身藍色條紋T恤搭配深色  
牛仔褲，加上一副黑框眼  
鏡，安歷卡剛一出現就引發了現  
場數百名球迷的陣陣歡呼。在這  
位世界著名的法國足球明星眼  
中，中國足球處於何種水準？頂  
着「中超史上最牌外援」的光  
環，他對於新俱樂部申花和隊友  
又有着怎樣的印象與期待？是  
否有機會同車路士前隊友杜奧巴  
再次並肩戰鬥？當晚，安歷卡一一  
作答。

## 拒絕評論中國足球

由於安歷卡的到來，當天的活動現場聚集了數  
百家媒體，其中不乏來自歐洲的記者。當記者請  
安歷卡點評中國足球的水準時，這位法國球星謙  
虛地表示，「中國足球對我而言很新鮮，我不想  
評論中國足球，我們都是人類的一員，足球對每  
個人來說都不容易。我的隊友足球水準都很高，  
既然我加入了申花，作為一名外援，我希望自己  
能夠幫助球隊，幫助隊友，希望我們球隊未來會  
出現一到兩名球星。」

上海申花於2011年12月12日正式宣佈簽約安歷  
卡，這名法國球員從英超車路士加盟上海申花，  
合同期為兩年。今年1月27日，安歷卡在西班牙華  
倫西亞與前往歐洲拉練的申花俱樂部大部隊會  
合，開啟了加盟後的首訓，並在隨後參加了申花  
隊與多支歐洲俱樂部的拉練對抗賽。

儘管當晚的活動主題是為某網絡遊戲做推廣，  
但在回答主持人「平常是否會玩網絡遊戲」時，  
安歷卡卻顯得不太買賬，他說：「我來到上海的  
目的是為申花贏得更多比賽，我的精力主要都在  
訓練和比賽中，當然如果有足夠多業餘時間的  
話，我會考慮玩一玩遊戲。」



安歷卡(左)在活動中接受球迷贈送的禮品。 新華社

安歷卡(中)在上海出席商業活動。 法新社

此前，安歷卡在接受媒體採訪時就曾明確表  
示，他一直都很期待前往亞洲，如今他希望帶領  
球隊迎接一個偉大的賽季，「我一直都對亞洲很  
感興趣。之前我曾經在韓國、日本、馬來西亞、  
泰國、香港和澳門都有過旅行，我對那裡的文化  
感到癡迷，所以當申花向我發來邀請的時候，我  
抓住了這次機會。」

## 一直期待前來亞洲

在說起加盟申花的理由時，安歷卡說：「我喜  
歡亞洲的思維方式，喜歡中國的思維方式和習  
慣。這也是為甚麼在我有其他兩個選擇的情況下  
選擇中國，我在這裡想探索中國了解中國。」

安歷卡還透露，「這是我第一次來上海，但是  
我知道這座城市有着東方巴黎的美譽，我的朋友  
們告訴我，上海是一座宏偉的城市，我期待着感  
受這一切。在聽說我要轉會時，我的家人也全都  
支持我，他們也對中國的生活和這座偉大的城市  
很感興趣。我肯定會安排他們來上海進行一段短  
期的旅行，這樣我們就能重新在一起了。」

## 盼再與杜奧巴搭檔

除了安歷卡，另一名車路士球星杜奧巴也一度  
傳出將加盟申花俱樂部。不過，科特迪瓦人此前  
曾表示，自己希望留在車路士俱樂部。

在當晚的活動現場，當安歷卡被問到希望可以  
和誰在申花一起踢球時，他直言不諱地說：「如  
果我能選擇，我希望和杜奧巴搭檔。」法國人顯  
然非常憧憬自己車路士前隊友加盟申花，並明確  
表示，「我相信如果一切順利，杜奧巴來到申花  
沒有問題。」

截至目前，杜奧巴尚未與車路士俱樂部完成  
續約，這也為他加盟申花俱樂部留下了想像空間。  
對此，申花俱樂部董事周軍表示，申花俱樂部仍  
在與對方保持接觸，「我們還在和杜奧巴保持接  
觸，我們不會放棄邀請他加盟的努力。」

新華社



安歷卡月初在一場熱身賽中為申花披甲。 資料圖片

## 中華拾錦

### 中國女足和韓國保持不敗



中韓二國爭球。 新華社

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 2012永川  
女足四國賽展  
17日開次輪較  
量，中國隊迎  
戰韓國隊。雙  
方經過90分鐘  
激戰均未能破門，以0:0互交白卷。本次四國賽，  
參賽隊伍分別是中國、朝鮮、韓國和墨西哥。在首  
場比賽中，中國隊憑借李雯的進球以1:0小勝墨西  
哥，迎來了開門紅；周日下午兩點，中國隊將對陣  
本屆比賽最強勁的對手朝鮮。採用單循環的本次賽  
事也將在當天確定各隊最終名次。

### 國家女拳全力出征世錦賽

中新網秦皇島16日電 國家體育總局拳跆中心主  
任常建平16日在「2012年國際拳聯世界女子拳擊錦  
標賽組委會第一次會議」上表示，中國將滿額報名  
參加女子拳擊世錦賽，力爭倫敦奧運會「入場券」  
並收穫金牌。2012年國際拳聯世界女子拳擊錦標  
賽，將於5月9日在河北秦皇島市正式開賽。屆時將  
有來自世界各地100個國家和地區近400名運動員同  
台競技，爭奪10個級別的世界冠軍頭銜。

### WCBA總決賽 北京首戰告捷



浙江隊球員卞蘭(中)帶球突破。 新華社

據新華社北京16日電 利用末節一波16:2的得分  
潮，北京金隅16日在主场以87:66擊敗浙江稠州，贏得  
2011-12年全國女籃聯賽總決賽的開門紅。「這絕不是  
我們兩家的真正差距，」金隅主教練許利民說，「後來  
她們顯然是放棄了，否則我們不會贏這麼多。下兩場  
我們將在客场作戰，困難一定會比這場大得多。」  
總決賽採用5戰3勝制，第二、三場將在浙江安吉進  
行。

## 4國腳加盟富力 穗成國足「新高地」

廣州富力足球俱樂部16日舉行了主教練和新援的  
見面會，亞冠冠軍教頭法利亞斯，4名國腳級內援  
和3名實力外援悉數亮相，加上廣州恒大隊中的  
「十大國腳」，廣州雙雄已坐擁14名「國字號」，成  
為了中國足球的「新高地」。

相比申花等俱樂部的大張旗鼓，富力在新賽季引  
援工作上顯得低調十足，卻頗有成效。中超新賽季  
來臨之際，富力已經悄悄引進了祖馬、拉斐爾和達  
維三名巴西外援，在內援方面也是簽下了程月磊、  
盧琳、吳偉安和張遠四名「國字號」。

這次亮相的四名內援中的三人與富力可謂頗有  
「淵源」——去年完成了國際A級賽事處子秀的24歲  
門將程月磊上赛季效力於富力的鄰居深圳隊，深圳  
隊從中超降級，程月磊卻加盟了升級的富力隊；在

荷蘭世青賽克勞琛的隊伍中大放異彩的盧琳更是從  
中甲的同城死敵廣東日之泉轉投；效力天津8個賽  
季之久的吳偉安的家鄉正是富力建立足球學校、力  
圖振興「南派」足球的廣東梅州。23歲的中鋒  
張遠身體條件極佳，百米成績達到10秒9，在國  
奧隊曾經展現出不錯的門前嗅覺，頗受新帥法利亞  
斯看重。

引援情況和中超各隊的情況，富力已經改變了最初  
的目標，富力今年的目標是保證中游，力爭上  
游，」富力俱樂部副董事長陸毅說。 新華社



廣州富力新主帥和新援集體亮相。 新華社

### 王濛龍年首練 避談國家隊

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 結束春節假期，冬奧4金  
得主王濛於16日出現在黑龍  
江省冰上訓練基地滑冰館，  
與14日陸續歸隊的隊友一起  
進行了她本年度歸隊的首次  
訓練。據《黑龍江日報》報  
道，冰場上王濛饒有興致地  
與教練和隊友拍照、敘舊，  
好不愜意。

16日上午10時許，黑龍江  
省短道速滑隊的二十餘名隊  
員正「頭尾相接」地進行着  
滑行動訓練。其中，一襲紅  
國服、鼻架運動鏡的女選手



王濛(左)與黑龍江隊隊友一起訓練。 新華社

### 劉翔今晚與羅伯斯演巔峰對決

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 中國110  
米欄「飛人」劉翔今晚將出戰  
新賽季的首場比賽——伯明  
翰室內肉田徑賽。根據賽程，  
男子60米欄第一組預賽將在  
當晚22點11分進行，決賽則  
在23點52分鳴槍。據悉，有  
傷在身的羅伯斯17日已從馬  
德里趕到伯明翰，屆時，兩  
大「欄王」將繼「打手」事  
件後再次巔峰對決。

劉翔一行於當地時間15日晚抵達伯明翰，  
並經過一夜的休整後，次日便投入訓練。  
「就是簡單跑跑，活動活動筋骨，出出汗，  
還挺舒服的。」劉翔在接受騰訊體育訪問時道，  
儘管歐洲大陸正處於極寒，但英國的天氣似  
乎還不錯，「不是很冷，天氣晴朗，感覺挺  
舒服的。」

發揮自身水平就好。除劉翔、羅伯斯外，其他  
參賽選手的實力同樣不容小覷，比如美國選  
手克拉多克和波特，以及意大利選手阿卡特，  
都在今年的室內賽中跑進過7秒60。在今年  
迄今為止的60米欄成績中，最好成績的前三  
選手均為美國選手，分別是加·伊頓、奧利  
弗和查美爾，其中伊頓1月27日在科里奇的  
室內賽中跑出7秒49，是今年首位突破7  
秒50大關的選手。由於美國室內田徑錦標  
賽將於26日舉行，而這次比賽將產生3月9  
日的伊斯坦布爾室內世錦賽名單，因此奧  
利弗、查美爾等名將近期都不會來歐洲參  
賽。



劉翔(左)與羅伯斯今晚將再次巔峰對決。 資料圖片